

Polinomios:

$$P(x): \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$$

$$x \mapsto P(x) = a_0 + a_1x + a_2x^2 + \dots + a_nx^n$$

$$= \sum_{k=0}^n a_k x^k$$

donde $a_0, a_1, a_2, \dots, a_n$ son coeficiente del polinomio P .

Sea p y q dos polinomios, $p=q \iff$ sus coeficientes son iguales

DIREMOS QUE EL GRADO DE UN POLINOMIO ES n SI Y SOLO SI $a_n \neq 0$

SI $P(x) = 0$ (polinomio nulo); EL GRADO ES $-\infty$.

TEOREMA DIVISION

SEAN p, d polinomios TAL QUE $d \neq 0$. ENTONCES EXISTE UN ÚNICO PAR q, r TAL QUE

$$p = q \cdot d + r \quad (1)$$

DONDE (1) SE LLAMA DIVISION CON RESTO DE p POR d

$q(x)$ SE LLAMA CUOCIENTE

$r(x)$ SE LLAMA RESTO, SI $r(x) = 0$ DIREMOS QUE $d(x)$ DIVIDE A $p(x)$

TEOREMA DEL RESTO

SEA $P(x)$ polinomio y $c \in \mathbb{R}$. EL RESTO DE DIVIDIR $P(x)$ POR EL polinomio $(x-c)$ ES EXACTAMENTE $P(c)$. DIREMOS QUE c ES RAIZ DE $P(x)$ SI EL RESTO ES CERO

SEA $P(x) \in \mathbb{R}[x]$ CON COEFICIENTES a_0, \dots, a_n . UNA FORMA EN QUE SE PUEDEN ENCONTRAR RAICES RACIONALES ($\in \mathbb{R}$) DE P ES DEFINIR EL CONJUNTO

$$A = \{ \text{números que dividen a } a_0 \}; B = \{ \text{números que dividen a } a_n \}$$

y formar el conjunto $\frac{A}{B}$ QUE ES LA DIVISION DE CADA ELEMENTO DE A CON LOS ELEMENTOS DE B Y LUEGO PROBAR CON CADA NÚMERO DE $\frac{A}{B}$ SI ES RAIZ DE $P(x)$

PROBLEMAS

1) DIVIDIR

a) $P(x) = 3x^3 + 2x - 2$ y $d(x) = x - 4$

$$3x^3 + 2x - 2 \div x - 4 = 3x^2 + 12x + 50$$

$$-(3x^3 - 12x^2) = 50x - 2$$

$$12x^2 + 2x - 2$$

$$-(12x^2 - 48x) = 50x - 2$$

$$50x - 2$$

$$-(50x - 200) = 198$$

$$\Rightarrow Q(x) = 3x^2 + 12x + 50 \quad \wedge \quad R(x) = 198$$

$$\Rightarrow P(x) = (3x^2 + 12x + 50) \cdot (x - 4) + 198$$

b) $P(x) = x^7 + 3x^6 + 2x^3 + 3x^2 - x + 1$ por $d(x) = x^4 - x + 1$

$$x^7 + 3x^6 + 2x^3 + 3x^2 - x + 1 \div x^4 - x + 1 = x^3 + 3x^2 + 1$$

$$-(x^7 - x^4 + x^3) = 3x^6 + x^4 + x^3 + 3x^2 - x + 1$$

$$3x^6 + x^4 + x^3 + 3x^2 - x + 1$$

$$-(3x^6 - 3x^3 + 3x^2) = x^4 + 4x^3 - x + 1$$

$$x^4 + 4x^3 - x + 1$$

$$-(x^4 - x + 1) = 4x^3$$

$$4x^3$$

$$\Rightarrow Q(x) = x^3 + 3x^2 + 1 \quad \wedge \quad R(x) = 4x^3$$

$$\Rightarrow P(x) = (x^3 + 3x^2 + 1)(x^4 - x + 1) + 4x^3$$

c) $P(x) = 2x^4 + 6x^3 + 7x^2 - 5x$ y $d(x) = x - 2$

$$2x^4 + 6x^3 + 7x^2 - 5x \div x - 2 = 2x^3 - 2x^2 + 3x + 1$$

$$-(2x^4 - 4x^3) = 2x^3 + 7x^2 - 5x$$

$$2x^3 + 7x^2 - 5x$$

$$-(2x^3 - 4x^2) = 3x^2 - 5x$$

$$3x^2 - 5x$$

$$-(3x^2 - 6x) = x - 5$$

$$x - 5$$

$$-(x - 2) = 2$$

$$2$$

$$\Rightarrow Q(x) = 2x^3 - 2x^2 + 3x + 1 \quad \wedge \quad d(x) = 2$$

$$\Rightarrow P(x) = (2x^3 - 2x^2 + 3x + 1)(x - 2) + 2$$

P2) ENCONTRAR a y b tales que $3x^3 - 4x^2 + ax + b$ SEA DIVISIBLE POR $x^2 - 1$

$$\begin{array}{r} 3x^3 - 4x^2 + ax + b \div x^2 - 1 = 3x - 4 \\ -(3x^3 - 3x^2) \\ \hline -4x^2 + (a+3)x + b \\ -(-4x^2 + 4) \\ \hline \end{array}$$

$$(a+3)x + (b-4) = r(x) = 0$$

$$\Rightarrow (a+3) = 0 \quad \wedge \quad (b-4) = 0$$

$$\Rightarrow \underline{a = -3 \quad \wedge \quad b = 4}$$

P3) CONTROL POLINOMIOS AÑO 2009

MUESTRA POLINOMIO GRADO 5 TAL QUE $1 + \sqrt{2}$, $1 - \sqrt{3}$, -1 SEAN SUS ÚNICAS RAÍCES REALES.

P TIENE A $(x - (1 + \sqrt{2}))$, $(x - (1 - \sqrt{3}))$ Y A $(x + 1)$ COMO FACTORES

$$\Rightarrow P(x) = (x - (1 + \sqrt{2})) (x - (1 - \sqrt{3})) (x + 1) q(x)$$

DONDE $q(x)$ DEBE TENER GRADO 2, PUEDE SER UN POLINOMIO SIN RAÍCES REALES, COMO $q(x) = x^2 + 1$, O REPETIRSE UNA RAÍZ ANTERIOR, QUERRAMOS

$$P(x) = (x - (1 + \sqrt{2})) (x - (1 - \sqrt{3})) (x + 1)^3$$

$$\text{O} \quad P(x) = (x - (1 + \sqrt{2})) (x - (1 - \sqrt{3})) (x^2 + 1)$$

P4) CONTROL AÑO 2007

AL DIVIDIR $P(x)$ EN $(x^2 - 1)$ RESULTA UN COEFICIENTE $g(x)$ Y RESTO $r(x)$
¿CUAL ES EL VALOR DE LA DIFERENCIA $P(-1) - r(-1)$?

SE TIENE QUE

$$P(x) = (x^2 - 1)g(x) + r(x)$$

$$P(-1) = 0 \cdot g(-1) + r(-1)$$

$$\Rightarrow \underline{P(-1) - r(-1) = 0}$$

25) EN CUENTA RAÍCES DE

a) $p(x) = 2x^4 - x^3 + 2x + 1$

NOTAR QUE $\frac{A}{B} = \{ \pm 1, \pm 1/2 \}$

$$\begin{array}{c|cccc} \textcircled{1} & 2 & -1 & 0 & -2 & 1 \\ & & 2 & +1 & +1 & -1 \\ \hline & 2 & +1 & +1 & -1 & 0 \end{array} \quad \begin{array}{c|ccc} \textcircled{1/2} & 2 & 1 & 1 & -1 \\ & & 1 & 1 & -1 \\ \hline & 2 & 2 & 2 & 0 \end{array}$$

$2x^2 + 2x + 2 = 0$

$x^2 + x + 1 = 0$

$x_{1,2} = \frac{-1 \pm \sqrt{4-3}}{2} \Rightarrow$ NO TIENE MAS RAÍCES

$\Rightarrow P(x) = 2(x-1)(x-1/2)(x^2+x+1)^{-2}$

b) $p(x) = x^3 + 6x^2 - 3x - 4$

Posibles raíces $\frac{A}{B} = \{ \pm 1, \pm 2, \pm 4 \}$

$$\begin{array}{c|ccc} & 1 & 6 & -3 & -4 \\ & & 1 & 7 & 4 \\ \hline & 1 & 7 & 4 & 0 \end{array}$$

$$\begin{array}{c|ccc} & 1 & 6 & -3 & -4 \\ & 2 & & 2 & 16 & 26 \\ \hline & 1 & 8 & 13 & 22 \end{array} \Rightarrow P(2) = 22$$

$$\begin{array}{c|cc} & 1 & 7 & 4 \\ -1 & & -1 & -6 \\ \hline & 1 & 6 & -2 \end{array}$$

$$\begin{array}{c|cc} & 1 & 7 & 4 \\ -2 & & -2 & -10 \\ \hline & 1 & 5 & -6 \end{array}$$

$x^2 + 7x + 4 = 0$

$x_{1,2} = \frac{-7 \pm \sqrt{49-4}}{2}$

$x_{1,2} = \frac{-7 \pm \sqrt{45}}{2}$

c) $p(x) = 3x^3 - 26x^2 + 34x - 12$

Divisores de 12 = $\{ \pm 1, \pm 2, \pm 3, \pm 4, \pm 6, \pm 12 \} \Rightarrow$ candidatos

Divisores de 3 = $\{ \pm 1, \pm 3 \}$

$\{ \pm 1, \pm 2, \pm 3, \pm 4, \pm 6, \pm 12, \pm \frac{1}{3}, \pm \frac{2}{3}, \pm \frac{4}{3} \}$

$$\begin{array}{c|cccc} & 3 & -26 & 34 & -12 \\ & & 3 & -23 & 11 \\ \hline & 3 & -23 & 11 & 1 \end{array}$$

$$\begin{array}{c|cccc} & 3 & -26 & 34 & -12 \\ & 3 & & 2 & -16 & 12 \\ \hline & 3 & -24 & 18 & 0 \end{array}$$

$3x^2 - 24x + 18 = 0$

$x^2 - 8x + 6 = 0$

$x_{2,3} = \frac{8 \pm \sqrt{64-24}}{2}$

$x_{2,3} = 4 \pm \sqrt{10}$

P6) DEMUESTRE que si $ax^3 + bx^2 + cx + d$ tiene a $(x-1)^2$ como factor, entonces $b = d - 2a$ y $c = a - 2d$

Si $(x-1)^2 = (x^2 - 2x + 1)$ es factor \Rightarrow

$$P(x) = (x^2 - 2x + 1)q(x)$$

$$ax^3 + bx^2 + cx + d \div x^2 - 2x + 1 = ax + (b + 2a)$$

$$-(ax^3 - 2ax^2 + ax)$$

$$(b + 2a)x^2 + (c - a)x + d$$

$$-[(b + 2a)x^2 - 2(b + 2a)x + (b + 2a)]$$

$$\underline{(c - a + 2b + 4a)x + d - b - 2a = 0}$$

$$\underline{b = d - 2a}$$

$$c = -3a - 2b$$

$$c = -3a - 2d + 4a = \underline{a - 2d}$$

P7) Para cada polinomio determine el cociente y el resto de dividir $P(x)$ por $(x-2)$

a) $P(x) = 2x^3 - x^2 - x + 1$

$$\begin{array}{r|rrrr} 2 & 2 & -1 & -1 & 1 \\ & & 4 & 6 & 10 \\ \hline & 2 & 3 & 5 & 11 \end{array}$$

$$\Rightarrow P(x) = (2x^2 + 3x + 5)(x - 2) + 11$$

$$\Rightarrow \underline{P(2) = 11}$$

b) $P(x) = 5x^4 + x^3 - 3x^2 - x + 1$

$$\begin{array}{r|rrrrr} 2 & 5 & 1 & -3 & -1 & 1 \\ & & 10 & 22 & 38 & 74 \\ \hline & 5 & 11 & 19 & 37 & 75 \end{array}$$

$$P(x) = (5x^3 + 11x^2 + 19x + 37)(x - 2) + 75$$

$$P(2) = 75$$

c) $P(x) = x^5 - 4x^3 + x^2 - 3x + 2$

$$\begin{array}{r|rrrrrr} 2 & 1 & 0 & -4 & 1 & -3 & 2 \\ & & 2 & 4 & 0 & 2 & -2 \\ \hline & 1 & 2 & 0 & 1 & -1 & 0 \end{array}$$

$$\Rightarrow P(x) = (x^4 + x^3 + x - 1)(x - 2)$$

$$P(2) = 0$$

d) $P(x) = 3x^3 - 5x^2 - x - 2$

$$\begin{array}{r|rrrr} 2 & 3 & -5 & -1 & -2 \\ & & -6 & 2 & 2 \\ \hline & 3 & -1 & 1 & 0 \end{array}$$

$$\Rightarrow P(x) = (3x^2 + x + 1)(x - 2)$$

$$\underline{P(2) = 0}$$

8) INTEGRAL

$$a) \int \frac{e^x}{e^{3x} + e^{2x} + e^x + 1} dx \quad u = e^x$$

$$du = e^x dx$$

$$\int \frac{du}{u^3 + u^2 + u + 1} = \int \frac{du}{(u+1)(u^2+1)}$$

Por frac parciales

$$\frac{1}{(u+1)(u^2+1)} = \frac{Au+B}{u^2+1} + \frac{C}{u+1}$$

$$\Leftrightarrow 1 = (Au+B)(u+1) + C(u^2+1)$$

$$1 = Au^2 + Au + Bu + B + Cu^2 + C$$

$$1^o \text{ Si } u = -1 \Rightarrow 1 = (-A+B) \cdot 0 + 2C \Rightarrow C = 1/2$$

$$\underline{u^2} \quad 0 = Au^2 + C \cdot u^2 \Rightarrow A = -C = -1/2$$

$$\underline{u=0} \quad 1 = A + B + C \Rightarrow B = 1/2$$

$$\Rightarrow \int \frac{du}{(u+1)(u^2+1)} = -\frac{1}{2} \int \frac{u du}{u^2+1} + \frac{1}{2} \int \frac{du}{u^2+1} + \frac{1}{2} \int \frac{du}{u+1}$$

$$z = u^2+1$$

$$dz = 2u$$

$$= -\ln(u^2+1) + \frac{1}{2} \arctg(u) + \frac{1}{2} \ln(u) + C$$

$$= -\ln(e^{2x}+1) + \frac{1}{2} \arctg(e^x) + \frac{1}{2} \ln(e^x) + C$$

$$= \ln\left(\frac{e^{x/2}}{e^{2x}+1}\right) + \frac{1}{2} \arctg(e^x) + C$$

$$b) \int \frac{x^3+x-1}{x^2+2} dx \quad \text{como } x^3+x-1 \text{ es mayor grado que } x^2+2 \text{ hay que dividir}$$

$$x^3+x-1 : x^2+2 = x$$

$$-(x^3+2x)$$

$$\Rightarrow \frac{x^3+x-1}{x^2+2} = x + \frac{-x-1}{x^2+2} \Rightarrow \int \frac{x^3+x-1}{x^2+2} dx = \int x dx + \int \frac{-x dx}{x^2+2} - \int \frac{dx}{x^2+2}$$

$$\int \frac{x^3+x-1}{x^2+2} dx = \frac{x^2}{2} - \ln|x^2+2| - \frac{1}{\sqrt{2}} \arctg\left(\frac{x}{\sqrt{2}}\right) + C$$